CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja pojazdéw, maszyn i urzadzen i narzedzi stosowanych w rolnictwie
Oznaczenie kwalifikacji: MG.03

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.03-SG-22.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2022
2017

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

NooAc®

©

|
|
|

(a] | [8] | [€] | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A":

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespofu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Zestaw transportowy pokazany na rysunku sktada sie z ciggnika z mechanizmem jezdnym typu

A. 4K4 i przyczepy dwuosiowej.
B. 4K2 i przyczepy dwuosiowe;. J I [
C. 4K4 i przyczepy typu tandem.

D. 4K6 i przyczepy typu tandem. O O O)_(@

]

Zadanie 2.
Jaki rodzaj ciggnika wchodzi w sktad agregatu transportowego pokazanego na rysunku?

A. Siodiowy.

B. Balastowy.

C. Uniwersalny rolniczy.

D. Uniwersalny komunalny.

Zadanie 3.

Na ktérym rysunku pokazano przenosnik bezciegnowy?

M. V.

Na rysunku I.

Na rysunku II.
Na rysunku IlI.
Na rysunku V.

©Oow>
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Zadanie 4.

Na ktorej ilustracji przedstawiono sprzegto hydrokinetyczne?

Na ilustracji I.

Na ilustracji Il.
Na ilustraciji llI.
Na ilustracji IV.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5

Element pokazany na ilustracji to

A. witryskiwacz silnika z ZS.
B. witryskiwacz silnika z ZI.
C. Swieca zaptonowa.

D. Swieca zarowa.

Zadanie 6.
Jaki rodzaj wspomagania zastosowano w uktadzie kierowniczym pokazanym na ilustracji?

A. Elektryczne.

B. Hydrauliczne.

C. Pneumatyczne.

D. Hydropneumatyczne.

Zadanie 7.
Zasade pracy ktérej skrzyni biegéw pokazano na schemacie?

A. Automatycznej CVT.

B. Bezstopniowej Vario.

C. Manualnej stopniowej.

D. Pdétautomatycznej stopniowe;.
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Zadanie 8.

Zbiornik wyroéwnawczy oraz zawodr nadcisnieniowo-podcisnieniowy, to elementy konstrukcyjne uktadu
chtodzenia typu

A. zamknietego z wymuszonym obiegiem czynnika.
B. otwartego z wymuszonym obiegiem czynnika.

C. posredniego przez odparowanie wody.

D. bezposredniego powietrznego.

Zadanie 9.

Schemat, jakiego silnika spalinowego pokazano na rysunku?

A. Wysokopreznego z zasilaniem Common Rail.
B. Wysokopreznego z pompowtryskiwaczami.
C. Niskopreznego gaznikowego.

D. Niskopreznego wtryskowego.

Zadanie 10.

Podczas jednego cyklu pracy wat korbowy wykonuje dwa obroty, a w trakcie suwu ssania do cylindra
zasysane jest powietrze i benzyna w silniku

A. dwusuwowym z zaptonem iskrowym.

B. czterosuwowym z zaptonem iskrowym.

C. dwusuwowym z zaptonem samoczynnym.
D. czterosuwowym z zaptonem samoczynnym.

Zadanie 11.
Jakie urzgdzenie przetwarza energie kinetyczng oleju na energie mechaniczng?

A. Pompa hydrokinetyczna.
B. Silnik hydrokinetyczny.
C. Pompa hydrostatyczna.
D. Silnik hydrostatyczny.
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Zadanie 12.

Ktory harmonogram przegladdéw ciggnika jest prawidtowy, jezeli czestotliwosci jego przegladow wynoszag

odpowiednio: P1 codziennie, P2 co 100 mth, P3 co 200 mth, P4 co 400 mth i P5 co 800 mth?

H Przebieg w mth
armonogram
100 200 300 400 500 600 700 800
l. P2 P2 P3 P4 P2 P2 P3 P5
Il. P2 P3 P4 P5 P2 P3 P4 P5
Il. P2 P3 P2 P4 P2 P3 P2 P5
V. P2 P3 P4 P3 P2 P3 P4 P5
A. Harmonogram I.
B. Harmonogram II.
C. Harmonogram llI.
D. Harmonogram IV.

Zadanie 13.

Wymieniajgc olej w silniku ciggnika rolniczego starszej generacji, aby unikng¢ nagtego ,rozszczelnienia”

silnika, ktore jest efektem wyptukiwania osadow, nalezy zastosowac olej?

A.

B
C.
D

Mineralny 15W-50.

. Syntetyczny OW-60.
Potsyntetyczny 5W-60.

. Potsyntetyczny 10W- 50.

Zadanie 14.

Jaki bedzie koszt robocizny, wykonania naprawy instalacji elektrycznej ciggnika rolniczego polegajgcej na
wymianie rozrusznika i paska napedu alternatora tgcznie z jego napinaczem, jezeli koszt pracy mechanika

to 180 zt za godzine?

A.

B
C.
D

150,00 zt.
. 180,00 zt.
210,00 zt.
. 240,00 zt.
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Tabela pracochtonnosci
p. | Nazwa operacji Czas [min]
1 | Wymiana rozrusznika 20,00
2 | Wymiana alternatora 10,00
2 | Demontaz paska napedu alternatora 10,00
3 | Demontaz napinacza paska 15,00
4 | Montaz napinacza paska 10,00
5 | Montaz paska 5,00
6 | Regulacja naciggu paska 10,00
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Zadanie 15.

Maszyna pokazana na ilustracji to

Walce podajgco-
ugniatajace
g L Beben podajacy

Podajnik slimakowy

Sieczkarnia

ANNY /AN S ANNY.
Podajnik pochyty

777,
Naganiacz

N\Y XN /S ANNY /-

espot tngcy

sieczkarnia polowa do roslin niskotodygowych.

Scinacz zielonek z listwowym zespotem tngcym.
Scinacz zielonek z bijakowym zespotem tngcym.
sieczkarnia polowa do roslin wysokotodygowych.

OO0 Wy

Zadanie 16.

Ktdre narzedzie rolnicze nalezy zastosowaé do spulchniania gleby na gtebokos$é do 70 cm?

Narzedzie |.

Narzedzie Il.
Narzedzie .
Narzedzie IV.

OO0 w»
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Zadanie 17.

Do oddzielenia nasion krétkich, potamanych od dtugich, celnych, nalezy zastosowac

ptotniarke.
wialnie.
zmijke.
tryjer.

OO w2

Zadanie 18.

Ciagnik rolniczy o rozstawie két 150 cm mozna zastosowac do wykonywania zabiegdw w miedzyrzedziach
0 rozstawie:

A. 30,50i 75 cm.
B. 30,45i50cm.
C. 42,50i62,5cm.
D. 45,50i67,5 cm.

Zadanie 19.

Jak nalezy nastawi¢ mechanizm regulacyjny roztrzgsacza N-219/5, aby przy predkosci roboczej agregatu
8 km/h uzyska¢ dawke rozrzutu okoto 40 t/ha?

o _ Dawka obornika [t/ha]
”""Staﬁﬁgﬂiﬁcryji‘;';i”'zm” Rozrzutnik N-219/5 Rozrzutnik N-219/6
v =4 km/h v =8 km/h v =4 km/h v =8 km/h
1z3b 29,8 14,9 14,5 6,9
2 zeby 60,1 40,7 30,2 13,9
3 zeby 89,1 60,2 47,4 21,4
4 zeby 120,0 80,9 64,5 27,8
5 zebow 146,1 98,5 80,2 33,2
A. 1 zab.
B. 2 zeby.
C. 3 zeby.
D. 4 zeby.
Zadanie 20.

Jakie beda roczne koszty zakupu paliwa i smaréw do ciggnika rolniczego, ktéry w ciggu godziny zuzywa
8 litréw oleju napedowego, a koszt zakupu zuzytych smaréw stanowi 10% kwoty zakupu paliwa? Cena oleju
napedowego wynosi 5 zt za litr, a ciagnik rocznie przepracowuje 500 godzin.

A. 20 000,00 zt
B. 22 000,00 zt
C. 24 000,00 zt
D. 28 000,00 zt
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Zadanie 21.

Jakie jest jednostkowe zuzycie paliwa silnika S-2, przy obrotach maksymalnego momentu obrotowego?

A. 270 g/lkWh Tabela: Dane techniczne silnikéw.
B. 260 g/kwh Typ silnika S1 [ s-2
C. 225 g/kwh Moc nominalna przy znamionowej predko$ci obrotowej 45 | 53
D. 222 g/kWh [kW]
Jednostkowe zuzycie paliwa przy mocy nominalne;j 270 | 260
[g/kwWh]
Maksymalny moment obrotowy (przy predkosci 265 | 310
obrotowej 1480 obr/min) [Nm]
Moc silnika przy predkosci obrotowej 1480 obr/min [kW] 41 48
Jednostkowe zuzycie paliwa przy 1480 obr/min [g/kWh] 225 | 222
Zadanie 22.

Z jakiej grupy selekcyjnej powinien by¢ cylinder sprezarki, ktory nalezy dobra¢ do ttoka o wymiarze 61 mm
i grupie selekcyjnej ,02"?

A. 02 Rodzaj Oznaczenie na Wymiar Cylindry
B. 12 ttokow denku ttoka D. 0,005
C. 20 Srednica | Grupa Srednica Grupa
D. 22 selekcyjna +0,005 | selekcyjna
Nominalny 04 59,96 60,02 02
- 02 59,95 60,01 01
00 59,94 60,00 00
Nadwy- 60,5 02 60,46 60,52 12
miarowy 01 60,45 60,51 11
00 60,44 60,50 10
61 02 60,96 61,02 22
01 60,95 61,01 21
00 60,94 61,00 20
Zadanie 23.

W oparciu o wyniki badan diagnostycznych wskaz przektadnie kierowniczg sprawng technicznie.

Tabela: Wyniki badan diagnostycznych

Stan Przektadnia kierownicza
Sprawdzany parametr prawidtowy P-1 p-2 P-3 P-4
Opory i zaciecia przy obrocie NIE NIE TAK NIE NIE
Maksymalny luz przektadni kierowniczej [°] 10 8 10 9 12
Brak widocznych wyciekoéw oleju TAK TAK TAK TAK NIE
Brak uszkodzonych srub mocujgcych TAK NIE TAK TAK TAK
A. P-1
B. P-2
C. P-3
D. P-4
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Zadanie 24.

Na podstawie parametrow podanych w tabeli wskaz silnik wysokoprezny czterosuwowy.

Parametr silnika MUt Sl e
1 2 3 4
Stopien sprezania 10 14 16 11
Cisnienie sprezania [bar] 12 28 26 13
llo§¢ obrotéw watu korbowego na
) ) 2 1 2 1
jeden cykl pracy [liczba]
A. Silnik 1
B. Silnik 2
C. Silnik 3
D. Silnik 4
Zadanie 25.

Co jest przyczyng nadmiernego zadymienia spalin silnika ciggnikowego, ktérego aparatura wtryskowa jest
w petni sprawna?

A. Nadmierne zuzycie tozysk slizgowych watu korbowego.
B. Nadmierne zuzycie tozysk watka rozrzadu.

C. Nieszczelnos¢ komory spalania.

D. Zapowietrzony ukfad paliwowy.

Zadanie 26.

|

Przystepujgc do pomiaru luzu sumarycznego w uktadzie kierowniczym za pomocg przyrzadu LUZ - 1
pokazanego na ilustracji, nalezy

A. obnizy¢ cisnienie w ogumieniu i ustawi¢ kota do jazdy na wprost.

B. obnizy¢ cisnienie w ogumieniu i ustawi¢ kota w lewym lub prawym potfozeniu.

C. wyregulowaé¢ cisnienie w ogumieniu do nominalnego i ustawi¢ kota do jazdy na wprost.
D

. wyregulowac cisnienie w ogumieniu do nominalnego i ustawi¢ kota w lewym lub prawym skrajnym
potozeniu.
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Zadanie 27.

Ktory sciggacz nalezy zastosowa¢ do demontazu tozysk wewnetrznych osadzonych w nieprzelotowych
oprawach.

OO0 W

Sciggacz 1.
Sciggacz 2.
Sciggacz 3.
Sciggacz 4.

Zadanie 28.

Ktory przyrzad nalezy zastosowac¢ do pomiaru temperatury zamarzania ptynu chtodzgcego oraz gestosci
elektrolitu?

A.

B.
C.
D.

Areometr.
Higrometr.
Wakuometr.
Refraktometr.

Zadanie 29.

Jezeli w instrukcji napraw nie zaleca sie specjalnego sposobu montazu gtowicy, to wszystkie nakretki nalezy
dokrecac

A.

B.
C.
D.

momentem nizszym od docelowego o 10% w jednym zabiegu.

momentem wyzszym od docelowego o 10% w jednym zabiegu.

w trzech etapach, stosujgc 35%, 70% i 100% wartosci momentu docelowego.

w trzech etapach, za kazdym razem stosujgc moment rowny 100% wartosci docelowe;j.

Zadanie 30.

Pierwsze badanie techniczne nowego ciggnika wykonuje sie przed uptywem

A.

B
C.
D

4 |at.

. 3lat.

2 lat.

. 1 roku.
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Zadanie 31.

Jaka powinna by¢ cena, w zt/ha, za wykonang ustuge orki ptugiem 4-korpusowym, jezeli wydajnosc¢ agregatu
wynosi 0,5 ha/h, godzinowe koszty uzytkowania agregatu wynoszg 50 zt, a ustugodawca zamierza osiggngc¢
zysk 80 zl/godzine?

A.

130 zt/ha

B. 210 zt/ha
C. 260 zt/ha
D. 310 zt/ha

Zadanie 32.

Ktorym smarem i z jakg czestotliwoscig nalezy smarowac watek wielowypustowy przekfadni?

Tabela: Harmonogram smarowania wozu paszowego

Lp. Punkt smarny ”OSCE Rodzaj Czestotliwosc
punktéw smaru

1 Lozyska piast 4 A 24M

2 Oko ciegna dyszla 1 B 14D

3 Watek wielowypustowy przekfadni 1 B 30H

4 Watek wielowypustowy tgcznika WOM 2 B 20H

5 Prowadnice okna zsypowego 4 C 3M

6 Ucha sitownikéw otwierania zasuw 4 A M

7 Ciegno obrotowe 1 B M

Oznaczenia smarow: A-smar staty maszynowy (litowy, wapniowy), B-smar staly do elementéw mocno
obcigzonych z dodatkiem MOS; lub grafitu, C-olej biodegradowalny.
Oznaczenia czestotliwosci: M-miesigc, D-dzien, H-godzina.

A.

Smarem maszynowym, co 30 godzin.

B. Olejem biodegradowalnym, co 20 godzin.
C.
D. Smarem statym do elementéw mocno obcigzonych z dodatkiem MOS: lub grafitu, co 20 godzin.

Smarem statym do elementéw mocno obcigzonych z dodatkiem MOS: lub grafitu, co 30 godzin.

Zadanie 33.

Na podstawie karty weryfikacji brony talerzowej wskaz brone sprawng technicznie.

Tabela: Karta weryfikacji brony talerzowe;j.

Wartos¢ Oznaczenie brony
Lp. | Parametr nOE?:Ir;r?]lna B-1 B2 B-3 B4
1 | Luz osiowy tozysk sekcji Max. 2 3,5 15 2 15
2 | Luz promieniowy fozysk sekc;ji Max. 1,5 1,0 1.0 2,0 1,0
3 | Grubos¢ ostrzarza talerzy 0,4+15 2,0 1,0 1,5 1,2
4 | Szerokos¢ ostrza talerzy 13+15 12 16 15 14
A. B-1
B. B-2
C. B-3
D. B4
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Zadanie 34.
Co jest przyczyng wzrostu podcisnienia w rurociggu dojarki przewodowej?

A. Zanieczyszczony zawor regulacyjny.
B. Zuzyte fopatki pompy prozniowe;j.

C. Uszkodzony zawor stanowiskowy.
D. Uszkodzony wakuometr.

Zadanie 35.
Przyczyng czestego wigczania sie urzadzenia hydroforowego jest

A. zbyt duza ilos¢ powietrza w zbiorniku.

B. zbyt mata ilo$¢ powietrza w zbiorniku.

C. brak dostatecznej izolacji cieplnej zbiornika hydroforu.

D. niewtasciwe usytuowanie zbiornika w stosunku do lustra wody.

Zadanie 36.

Przygotowujac lemiesz ptuga do naprawy za pomocg operacji kuzniczych i obrobki cieplnej nalezy
w pierwszej kolejnosci podgrzaé go do temperatury okoto

A. 800 + 850°C i wolno studzic.
B. 200 + 250°C i wolno studzi¢.
C. 800 + 850°C i szybko studzié.
D. 200 + 250°C i szybko studzi¢.

Zadanie 37.

Prawidtowy montaz tozyska tocznego pokazano na rysunku

4 i

r—
—
4 -

T

NN

s . |
A. B

AiB

BiC

CiD

DiA

OO0 W

Zadanie 38.

Badanie techniczne sprzetu do stosowania $srodkéw ochrony roslin powinno by¢ przeprowadzone wedtug
nastepujgcego harmonogramu:

A. pierwsze przed uptywem 2 lat, a nastepne co roku.

B. pierwsze przed uptywem 3 lat, a nastepne co dwa lata.

C. pierwsze przed uptywem 4 lat, a nastepne co trzy lata.

D. pierwsze przed uptywem 5 lat, a nastepne co trzy lata.
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 39.

Ktory ustugodawca oferuje najnizszg cene za ustuge polegajacg na wymianie: btotnikow, fopatek kompresora
oraz linki hamulca recznego w jednoosiowym wozie asenizacyjnym?

Tabela: Cennik ustug zaktadu naprawczego

Lp. | Parametr Usfugodawca
U-1 uU-2 U-3 u-4
1 | Wymiana jednego btotnika -1 sztuka 50,00 40,00 45,00 55,00
2 | Wymiana topatek kompresora 220,00 300,00 350,00 250,00
3 | Wymiana linki hamulca recznego 150,00 120,00 110, 00 100,00
4 | Wymiana lampy tylnej — 1 sztuka 20,00 30,00 25,00 40,00
A. U-1
B. U-2
C. U-3
D. U4
Zadanie 40.

Jaki bedzie koszt wymiany lemieszy i dtut w ptugu obracalnym 4-korpusowym, jezeli ceny czesci brutto
wynoszg: lemiesz 170 zt, diuto 25 zt, a komplet srub i nakretek do jednego korpusu 5 zI? Koszt robocizny to
50 zt na jeden korpus.

A. 1000 zt
B. 1600 zt
C. 2000 z
D. 2200 zt
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